

КУЛЬТПОХОД

Екатеринбург рисуют счастьем

Вчера в рамках фестиваля стрит-арта и граффити «Стенография» два десятка художников начали видоизменять проспект Ленина и улицу Малышева. С 12 по 14 августа Екатеринбург вновь преображается.

Образы счастья (такова единая тема фестиваля) останутся на стенах городских зданий. Счастье представляется художникам по-разному: авторы изображают целующиеся пары, рыб, цветы, конфеты... В основном это трафареты. Их нанесут граффитисты из Екатеринбурга, Ярославля, Санкт-Петербурга, Томска, Иркутской, Курганской и Челябинской областей, Алтайского края, Нижнего Новгорода и даже Киева.

Кстати, на фестивале появились «заочники». Несколько участников прислали эскизы в оргкомитет «Стенографии». Их распечатают и нанесут на стены. Авторство сохранят.

Ирина НИКОЛАЕВА

ТУРНИРНЫЕ ВЕСТИ

В «Автомобилисте»

появились ещё семь хоккеистов и генеральный менеджер

Екатеринбургский хоккейный клуб продолжает заключать контракты с новобранцами.

Ещё семь хоккеистов из числа находившихся на просмотре подписали контракты с «Автомобилистом». Это вратарь Евгений Лобанов (команда прошлого сезона – «Дизель», Пенза), защитники Илья Давыдов («Ижсталь», Ижевск), Александр Логинов («Торпедо», Нижний Новгород), Вячеслав Селуянов («Торос», Нефтекамск), нападающие Денис Абдуллин («Металлург», Магнитогорск) и Сергей Огородников (ХК «Гомель»). За исключением Давыдова, все они в разное время выступали в КХЛ, либо суперлиге российского хоккея.

Заключено новое соглашение и с игроком за «Автомобилист» в прошлом сезоне нападающим Александром Тропиным.

Кроме того, появился в клубе и генеральный менеджер. Им стал Александр Силенко, более 20 лет проработавший в сервском «Металлурге», в основном – в качестве директора клуба. Именно при нём «Металлург» выиграл чемпионат области, восстановил статус команды мастеров и успешно играл в высшей лиге.

Алексей СЛАВИН

Мужская волейбольная суперлига лишилась одного участника

Санкт-петербургский клуб «Автомобилист» отказался от участия в чемпионате России. Причина – отсутствие необходимых финансов.

В прошлом сезоне «Автомобилист», выступавший в высшей лиге «А», произвел настоящую сенсацию. Команда, от которой никто ничего не ждал, заняла второе место – вслед за екатеринбургским «Локомотивом-Ижмуром» – и получила вместе с уральцами путёвку в сильнейший дивизион отечественного волейбола.

Между тем было понятно, что выступать в элите питерцы не будут: даже играя классом ниже, они постоянно испытывали серьёзные финансовые проблемы (задолженность по зарплате перед волейболистами составляла несколько месяцев и до сих пор не погашена). Руководство «Автомобилиста», видимо, рассчитывало покрыть долги за счёт продажи своего места в суперлиге более богатому клубу, например, нижегородской «Губернии».

Однако летом руководство Всероссийской федерации волейбола приняло решение о расширении суперлиги (с 12 до 16 команд), и «Губерния» попала в элиту естественным путём. «Автомобилист» остался ни с чем.

Кто заменит питерцев – неизвестно. Явного претендента на данный момент нет. Хотел бы играть в суперлиге «Грозный», но у него нет необходимой инфраструктуры (в частности, соответствующего зала). Структура есть у нижегородской команды «Югра-Самотлор», но она не хочет платить за вакансию.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Дорогие земляки! Уважаемые коллеги!

Сердечно поздравляю вас с нашим общим праздником – Днём физкультурника.

Это праздник всех, кто любит спорт, ценит его красоту и дух состязаний, накал спортивной борьбы. Праздник всех, для кого физическая культура и спорт – образ жизни, отдых и любимое занятие в свободное время.

День физкультурника – поистине всенародный праздник. Причастным к спорту и физкультуре по праву может считать себя каждый человек, предпочитающий активный отдых, увлекающийся тем или иным видом спорта, уделяющий внимание своему физическому развитию и самосовершенствованию.

День физкультурника – это профессиональный праздник наших замечательных тренеров и преподавателей, известных спортсменов, руководителей и работников отраслевых органов управления, физкультурно-спортивных организаций и учреждений.

Я горжусь тем, что на Среднем Урале растёт отряд спортсменов и физкультурников, что очень активно начала развиваться спортивная инфраструктура в муниципалитетах, очень много делается для развития массового спорта и поддержки спорта высших достижений. Всем вместе нам предстоит сделать еще больше на этом поприще – для своих земляков, для каждого из нас.

Желаю новых успехов и новых свершений, стойкости и уверенности в своих силах, новых побед, счастливых мгновений, крепкого здоровья, счастья и радости.

Министр физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области
Леонид РАПОПОРТ

Симфония плюс экономика

В Свердловской филармонии свои ноу-хау для продвижения классической музыки

Наталья ПОДКОРЫТОВА

Совсем скоро лучшая филармония страны отметит своё 75-летие. В программе празднования Большой Евразийский фестиваль, выступление на сцене Мариинского театра, звёздные солисты и... проекты по всей области.

В четверг в Камышлове торжественно открыт виртуальный концертный зал, была подготовлена обширная музыкальная программа. Событие значительное, но не диковинное: в советские времена филармония активно работала в области. Из шести тысяч ежегодных концертов около трёх тысяч давала на селе, в городах области. Каждый сезон формировались «сельские бригады» из артистов и музыкантов разных жанров, колесивших из клуба в клуб, давая до 50 концертов в месяц. Иногда брали помощь из Москвы, Санкт-Петербурга, Кирова. Отдельная, очень яркая история – «Поезд искусства»: в 70-е годы железнодорожный вагон, набитый звёздами кино и музыки, включая оркестр, всё лето ездил по области.

На излёте прошлого века культурпросвет сошёл почти на нет. Причины тому и финансовые, и организационные. Уходя из области, филармония, тем не менее, искала конкурентоспособные формы возвращения, согласно своей миссии – «Развитие классического музыкального искусства и просветительская работа с детьми в области музыки и литературы». 10 лет назад, проанализировав всё, поняли: если что-то не начнут делать – ничего не будет.

И мы пополнили. Решили создавать систему филармонической деятельности. Но не в общешкольных и старых клубах. Начали формировать сеть филиалов нашего концертного зала, с общей базой данных, общим планированием. И доказали, что филармоническая деятельность может существовать не только в собственном зале.

Симфонический оркестр в прошлом сезоне дал 16 концертов в области! Такого нет ни у одного коллектива в России! Хор начал ездить. В Каменско-Уральском Денис Мацуев открывал сезон, Владимир Спиваков – в Асбесте. Нынче там будет Башмет. Все они стоят одинаково, что в Асбесте, что в Екатеринбурге. И спрос есть! Мы не создаём филиалы, как раньше, а открываем городские концертные залы. Это другое сознание: люди идут в зал, а не в клуб на концерт. Это – среда. Там, где филиалы прижились, люди уже не мыслят жизни без них. Уйти оттуда болезненно не получится, – говорит идеолог всех новаций филармонии, её директор Александр Колтуровский.

Запустивший пару лет назад проект «Виртуальный концертный зал» – стопроцентное филармоническое ноу-хау. Уже оборудовано 25 филиалов: Гари, Таборы, Сосьва, Пельым, Новая Ляля. И это тоже ЗАЛ, а не отстранённая трансляция по телевизору. И это снова создание среды, соединяющей творческие силы с публикой. Опытным путём выкристаллизовалась формула: чем меньше населённый пункт, тем большая деятельность может существовать на существование культуры пе-

рекладируется на плечи жителей. Классического искусства кроме филармонии никто не предлагает. Но это очень дорогой товар, но нужно, чтобы его кто-то оплатил. Создавая виртуальную сеть, опираются на членов Филармонического собрания, на Лигу друзей филармонии. Прийти самим и привести людей – некое миссионерство, волонтерство духовной элиты, подвижничество, которое нужно на всех уровнях поддерживать.

Сейчас очень важное направление – работа в музыкальных школах области, с талантливыми детьми. Прежде были обширные и серьёзные программы, но всё как-то скукожилось, количество концертов сократилось с 250 в год до 70. Не из-за того, что люди не хотят. А ведь у музыкально одарённых детей должен быть слуховой багаж, видимые стимулы для творчества. И родителям надо понимать: хотите развивать ребенка – вкладывайте. Жить по принципу «искусство принадлежит народу», то есть всё должно быть бесплатно – больше нельзя. На Западе есть схемы, к которым мы, возможно, когда-нибудь придём: есть группа любителей музыки, выступающие в роли мини-



Алексей КОЛТУРОВСКИЙ

Сколько свечек на торте, столько и филиалов Филармонического собрания в области. Но будет больше



Эскиз – хорошо, проект – лучше

Новый дом для старого театра

Замаячившее новоселье «Драмы №3» заставило задуматься о дальнейшем развитии

Мария ЗЫРЯНОВА

Если в Каменско-Уральском вы пройдёте по Бульвару Парижской коммуны до улицы Каменской, выйдёте к мосту, увидите в народе Байновский сад. Через несколько лет здесь должно появиться новое здание старого театра. Этим летом администрация города определила точное место будущей стройки.

В здании сегодняшнего театра долгие годы работал Дворец культуры. Помещения, изначально предназначенные для работы самостоятельных коллективов, не могут в полной мере соответствовать нуждам профессиональной труппы. Кроме того, помещение ветшает.

«Я люблю это здание, – говорит художественный руководитель театра Людмила Матис. – Вся моя жизнь с ним связана. Но требования к эксплуатации помещений ужесточаются. Здание старое, требует ремонта. Мы регулярно «латаем дыры», но бесконечно так продолжаться не может. Порой не знаешь, за что бороться в первую очередь: фасады красить, стены подпирать, крышу чинить или подумать о дизайне, потому как он давно не соответствует современному уровню. А мы же хотим, чтобы, придя к нам, люди чувствовали, что они пришли в Театр. Новый дом нам просто необходим».

За все время своего существования труппа каменского театра уже несколько раз переез-

жала с одной площадки на другую. «Жизнь на чемоданах» через несколько лет должна закончиться. В плане мероприятий по реализации областной целевой программы «Развития культуры в Свердловской области на 2011-2015 годы» есть пункт о строительстве здания драматического театра в Каменско-Уральском.

На сегодняшний день театр обзавёлся эскизами долгожданного здания. Они привязаны к конкретному месту. И уже одно только это – значительный шаг вперёд. Однако для того чтобы идеи начали претворяться в реальность, необходим готовый, полностью разработанный проект. Цена вопроса – 20-25 миллионов рублей.

«Городской бюджет формируется осенью. Мы подадим свою заявку, – делится планами Людмила Матис. – Если нас поддержат, мы подготовим полноценный проект и первые средства на фундамент будущего здания начнут поступать».

Рабочие перспективы подступают к коллективу к мечтам о светлом будущем. Людмила Матис видит в возведении здания театра ни больше ни меньше – повод для создания досугового центра города:

«За будущим зданием театра открывается перспектива создания благоустроенной зоны отдыха. Рядом – бульвар, который можно привести в достойное состояние: разбить цветники, поставить скамейки, сделать детскую площадку... Пока это фантазия. Но ведь и строительство нового здания долгое время оставалось утопией».

«Здесь – всё для нас»

Около 9 000 инвалидов Каменско-Уральского получили возможность заниматься физкультурой

Алексей МАКСИМОВ

Накануне дня физкультурника в нашей области открылся второй по счёту центр адаптивной физической культуры, спорта и оздоровления для людей с ограниченными возможностями. Вслед за Нижним Тагилом такой Дом спорта появился и в Каменско-Уральском.

Совсем ещё недавно на инвалидный спорт в Каменско-Уральском обращали внимание, что называется, от случая к случаю. С приходом в сферу физической культуры Дмитрия Пермякова и Александра Шуканова занятия стали проводиться регулярно – в реабилитационном центре «Росток» и доме-интернате. Именно эти люди обратились к главе города Михаилу Астахову с предложением переоборудовать пустующие помещения обычной пятиэтажки под специализированный Дом спорта для инвалидов. Предложение было поддержано, реконструкция помещения началась в 2010 году и всего за год цель оказалась достигнута.

В центре имеется три зала, в наличии самое современное тренажёрное оборудование, процедурный и массажный кабинеты. Всё это позволит вести полноценный тренировочный процесс по таким видам спорта, как пауэрлифтинг, армреслинг, легкая атлетика, жим лёжа, настольный теннис, шахматы, дартс и фигурное катание на колясках. Естественно, возможны занятия и общефизической подготовки.

«Это очень здорово для нас, людей с ограниченными



На открытии центра Александр Дюкин (со штангой) показал собравшимся, как правильно выполнять упражнения, позволяющие укрепить здоровье

ми возможностями, – говорит мастер спорта, член сборной России, многократный призёр национальных чемпионатов по жиму лёжа для людей с повреждением опорно-двигательного аппарата Александр Дюкин. – Поверьте, спортсмену-инвалиду психологически очень непросто войти в обычный тренажёрный зал, где занимаются абсолютно здоровые люди. А здесь – всё для нас, мы чувствуем себя очень комфортно. Да и оборудование весьма неплохое».

Александр уже был участником чемпионата мира и теперь не без оснований надеется завоевать лицензию для участия в Паралимпийских играх в Лондоне. Туда же надеется поехать и Олеся Лафина – заслуженный мастер спорта, трёхкратная чемпионка мира и Европы по жиму лёжа. На открытии центра Александр и Олеся провели для собравшихся мастер-класс, благодаря чему занимающиеся получили хорошие навыки выполнения упраж-

нений, позволяющих укрепить здоровье. Александр Дюкин также выразил надежду, что появление современного спортивного центра – это лишь первая ласточка в плане улучшения отношения к спортсменам с ограниченными возможностями. Недаром же говорят, что забота общества о своих гражданах-инвалидах является мерилом его культурного и социального развития.

В Каменско-Уральском тем временем на достигнутом останавливаться явно не собираются, и строят далеко идущие планы.

«Хотим создать на базе нашего города областной центр для подготовки спортсменов с ограниченными возможностями», – говорит глава города Михаил Астахов. – Сейчас наше предложение рассматривается».

«Областная газета» выражает благодарность Елене Шеремет за помощь в организации материала.

Сегодня – День физкультурника

Уважаемые жители Свердловской области! Поздравляю вас с Днём физкультурника! Свердловская область всегда была сильна своими спортивными традициями. На сегодняшний день свыше 700 тысяч человек, а это более 16 процентов жителей региона, занимаются массовым спортом и физической культурой. К 2015 году мы поставили себе задачу – поднять эту планку до 30 процентов за счёт создания максимально благоприятных условий для занятий физкультурой и спортом.

Улучшение здоровья людей и поддержка здорового образа жизни – одна из приоритетных задач правительства Свердловской области. В рамках областной целевой программы, рассчитанной на период с 2011 по 2015 год, будет построено и реконструировано 85 объектов спортивной инфраструктуры.

Ко Дню города Екатеринбурга приурочено открытие Центрального стадиона, который в будущем станет одной из главных арен матчей чемпионата мира по футболу 2018 года. В столице Урала также возводится крытый футбольный манеж, запланировано строительство Дворца экстремальных видов спорта, не имеющего аналогов в России. Всего в области к 2014 году планируется открыть 8 новых физкультурно-оздоровительных комплексов, 15 лыжных баз, 18 универсальных спортивных площадок, футбольных полей и стадионов, несколько объектов для спорта высших достижений.

Особое внимание мы будем уделять молодому поколению уральцев. Начато возрождение физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне Отечества», свыше 100 тысяч школьников уже сдали нормативы комплекса, а в мае прошли первые областные соревнования по многоборью комплекса ГТО. Мы продолжим эту работу не только в школах, но и в учреждениях среднего профессионального образования, высших учебных заведениях. Это должно привить молодёжи привычку к здоровому образу жизни, помочь воспитать сильное и здоровое поколение.

Программа «1000 дворов», поддержанная председателем правительства Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным, позволит построить спортивные сооружения на дворовых площадках в различных муниципальных образованиях области, что также в немалой степени будет способствовать занятиям физкультурой среди детей и подростков.

Радует, что с каждым годом всё больше жителей Среднего Урала принимает участие в соревнованиях по различным видам спор-



ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВ

та. За 2010 год было организовано около 7500 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие более миллиона человек. Уральский этап «Лыжи России» и день бега «Кросс наций» собрали рекордное количество участников.

Уважаемые жители Свердловской области! Желаю вам крепкого здоровья, бодрости и отличного настроения, которые неизменно дарят нам занятия физкультурой. Все рекорды большого спорта неизменно начинались с любительских команд, школьных спортсменов и дворовых кортов. Пусть победы и свершения сопровождают вас как в спорте, так и на жизненном пути!

Губернатор Свердловской области Александр МИШАРИН